

पत्रक० एनसीएल/ज०स०वि०/प्रेसवि०/2017-18/50

दिनांक- 03/05/2017

उत्कृष्ट सामाजिक एवं कल्याणकारी कार्यों के लिए कृति महिला मंडल को प्रथम पुरस्कार  
खड़िया को मिला द्वितीय और झिंगुरदा को मिला तृतीय पुरस्कार  
खनिक अभिनंदन दिवस 2017 के अवसर पर मिला सम्मान

भारत सरकार की मिनी रत्न कंपनी नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) के खनिक अभिनंदन दिवस समारोह 2017 में कंपनी से संबद्ध महिला मंडल/समितियों को पुरस्कृत किया गया। अपनी सामाजिक एवं कल्याणकारी गतिविधियों के माध्यम से एनसीएल परिक्षेत्र के आस-पास के क्षेत्र में कंपनी की छवि निखारने में योगदान देने के लिए एनसीएल प्रबंधकीय मंडल ने महिला मंडल/समितियों को सम्मानित किया। सामाजिक एवं कल्याणकारी कार्यों के लिए एनसीएल मुख्यालय के कृति महिला मंडल को प्रथम पुरस्कार मिला, जबकि खड़िया क्षेत्र की संजीवनी महिला समिति को द्वितीय और झिंगुरदा क्षेत्र की सुगंधा महिला समिति को तृतीय पुरस्कार मिला।

गौरतलब है कि कृति महिला मंडल की अध्यक्ष एवं एनसीएल की प्रथम महिला श्रीमती नाग के नेतृत्व में कृति महिला मंडल ने अपने कल्याणकारी एवं अन्य कार्यों को नए आयाम दिए हैं। मंडल महिला एवं बाल विकास के क्षेत्र में विशेष रूप से सक्रिय है। मंडल एनसीएल मुख्यालय स्थित वर्कर्स क्लब में स्थानीय युवतियों के रोजगार परक कौशल विकास के लिए निःशुल्क सिलाई-कढ़ाई प्रशिक्षण कार्यक्रम का संचालन करता है। साथ ही, कृति महिला मंडल समय-समय पर स्थानीय स्कूलों में स्कूली यूनिफॉर्म, स्टेशनरी और स्थानीय जरूरतमंद लोगों में कंबल, कपड़े, मच्छरदानी, छाते जैसी आवश्यक उपयोग की वस्तुओं का भी नियमित वितरण करता है।

खड़िया क्षेत्र की संजीवनी महिला समिति ने जरूरतमंद लोगों के कल्याण के लिए किए गए अपने कार्यों से क्षेत्र के आस-पास के लोगों के दिलों में अपनी जगह बनाई है। समिति ने प्रौढ़ शिक्षा कार्यक्रम का संचालन कर वृद्ध महिलाओं को साक्षर बनाया है। साथ ही, जरूरतमंद गरीब महिलाओं को रोजगारपरक प्रशिक्षण देने के क्रम में बैग बनाने और अबीर-गुलाल बनाने का प्रशिक्षण देकर उन्हें आर्थिक रूप से स्वावलंबी बनने में मदद भी की है।

झिंगुरदा क्षेत्र की सुगंधा महिला समिति भी महिला एवं बाल विकास और सामाजिक कल्याण के क्षेत्र में निरंतर सक्रिय है। समिति रोजगारपरक कौशल विकास के सिलाई-कढ़ाई, बैग मेकिंग, फैशन डिजाइनिंग, फ्लोरीकल्चर ट्रेनिंग जैसे कई प्रशिक्षण कार्यक्रमों का संचालन कर सैकड़ों महिलाओं एवं युवतियों को प्रशिक्षित कर चुकी है। साथ ही, समिति नियमित रूप से स्टेशनरी, स्कूल यूनिफॉर्म, फलदार पौधे, मच्छरदानी, छाते जैसी आवश्यक वस्तुओं का जरूरतमंद लोगों के बीच वितरण करती है।

महाप्रबंधक (का./जनसंपर्क)